

华鑫期货研究一周回顾及策略

2023年7月30日

内容:

- 周重要资讯回顾
- 期货行情点评
- 策略回顾和推荐

上周内容摘要:一周各大类资产表现分化,其中债券火热,长债加速上涨;股市人气极度低迷,成长类股持续领跌,而商品震荡偏强,但市场资金存在"高低切换"的现象,追涨有风险。下周关注美联储议息会议和即将召开的中央政治局关于经济工作的会议。商品的策略是关注低库存和高现货升水的商品,金融期货的策略是:基于股债比已处于历史极低水平,注意债市随时可能出现利好兑现后的调整,而股市处于目前的低估值水平,已无需再悲观,或即将到了前辈所提及"在别人贪婪的时候恐慌,在别人恐慌时贪婪"的时候了,投资者或可以做相应的准备,包括心理、资金、策略。

本周内容摘要:本周一召开的中央政治局关于经济工作会议提振经济的内容积极,直接导致了国内大类资产价格的一次明显切换。股市走强,债市调整,而商品市场维持整体强势,但商品之间也存在"高低切换",如黑色系中上下游以及化工中的部分商品。投资者应深刻体会会议中的一条重要精神,即"要活跃资本市场,提振投资者信心",建议投资者应保持战略定力,近期可专注于具有"类债券"特点的上证50指数和沪深300指数中的核心资产,商品中关注低估值品的弹性,操作中注意"高低切换"。



■周重要资讯回顾

1、中央政治局会议关于经济会议(重要性☆☆☆☆☆)

中共中央政治局7月24日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。会议指出,要用好政策空间、找准发力方向,扎实推动经济高质量发展。要精准有力实施宏观调控,加强逆周期调节和政策储备。要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,延续、优化、完善并落实好减税降费政策,发挥总量和结构性货币政策工具作用,大力支持科技创新、实体经济和中小微企业发展。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。要活跃资本市场,提振投资者信心。

	最近两次中央政治局关于经济工作会	设的比较
	2023年7月中央中央政治局经济工作会议	2023年4月中央中央政治局经济工作会议
总体判断	当前经济运行面临新的困难挑战。主要是国内需求不足。一 些企业经营困难。重点领域风险隐患较多,外部环境复杂严 峻。疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲 折式前进的过程。我国经济具有巨大的发展物性和潜力,长 期向好的基本面没有改变。(正视问题,解决问题)	需求收缩、供給冲击、预期转弱三重压力得到缓 解,经济增长好于预期,市场需求逐步恢复,经 济发展呈现回升向好志势,经济运行实现良好开 局。
政策概述	坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,加大宏观政策调控力度,着力扩大内需、提振信心、防范风险,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。	、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,乘势 而上,推动经济实现质的有效提升和量的合理增
货币政策	继续实施稳健的货币政策,发挥总量和结构性货币政策工具 作用	稳健的货币政策要精准有力
财政政策	继续实施积极的财政政策,延续、优化、完善并落实好减税 降费政策	积极的财政政策要加力提效
就业	未提及	要切实保障和改善民生,强化就业优先导向,扩 大高校毕业生就业渠道,稳定农民工等重点群体 就业。
投资	要更好发挥政府投资带动作用,加快地方政府专项债券发行和使用。要制定出台促进民间投资的政策措施。切实优化民营企业发展环境。要坚决整治乱负责、乱罚款、乱摊派,解决政府拖欠企业账款问题。要建立健全与企业的常态化沟通交流机制,鼓励企业政网、敢投、敢担风险,积极创造市场。	要发挥好政府投资和政策激励的引导作用,有效带动激发民间投资。破除影响各类所有制企业公平竞争、共同发展的法律法规障碍和隐性壁垒,持续提振经营主体信心,帮助企业恢复元气。要下决心从根本上解决企业账款拖欠问题。
消费	要积极扩大国内需求,发挥消费拉动经济增长的基础性作用,通过增加居民收入扩大消费,通过终端需求带动有效供给,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来。要提振汽车、电子产品、家居等大宗消费,推动体育体闲、文化旅游等服务消费。	要多渠道增加減乡居民收入,改善消费环境,促 进文化旅游等服务消费。
外贸	要多搞并举,稳住外贸外资基本盘。要增加国际航班,保障 中欧班列稳定畅通。	要把吸引外商投资放在更加重要的位置,稳住外 贸外资基本盘。要支持有条件的自贸试验区和自 由贸易港对接国际高标准经贸规则,开展改革开 放先行先试。
产业政策	大力推动现代化产业体系建设,加快培育壮大战略性新兴产业、打造更多支柱产业。要推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合,促进人工智能安全发展。大力支持科技创新、实体经济和中小微企业发展	要夯实科技自立自强根基,培育壮大新动能,要 巩固和扩大新能源汽车发展优势,加快推进充电 桩、储能等设施建设和配套电网改造。要重视通 用人工智能发展,营造创新生态,重视防范风险。
房地产政策	适时调整优化房地产政策,因城施策用好政策工具箱,更好 满足居民刚性和改善性住房需。求,促进房地产市场平稳健 康发展。要加大保障性住房建设和供给,积极推动城中村改 造和"平急两用"公共基础设施建设,盘活改造各类闲置房 产。本次未提及"房住不炒"	交楼、保民生、保稳定工作,促进房地产市场平 稳健康发展,推动建立房地产业发展新模式,在
平台经济	推动平台企业规范健康持续发展。	实施常态化监管,集中推出一概"绿灯"投资案例。后续的工作重点将是在实施常态化监管的问时,更大力度的支持平台经济规范健康发展。
资本市场	要活跃资本市场,提振投资者信心。(历年会议中无提及)	± 45 TL

表一:会议内容比较 华鑫期货研究所制



评:中国经济处于关键期,本次政治局关于经济的会议重要性不言而喻。上表格比较了本次会议与4月份中央政治局会议的主要内容,本次会议敢于正视问题,开出了更多更务实的药方,并对中国经济未来走向保持坚定信心。关于资本市场也罕见地提及了"要活跃资本市场,提振投资者信心",这是历年政治局关于经济的季度会议中从未提及的,这已经为国内资本市场的中长期运行指明了方向,上证50和沪深300中的一批国内核心资产以及具有"类债券"点的资产具有明显的投资价值。

2、周四美联储如期加息25个基点,符合预期(重要性☆☆☆)

27日凌晨,美联储宣布加息25个基点,联邦基准利率的目标范围提高5.25%至5.5%,符合市场预期,这是自2001年以来的最高水平,也是自2022年3月紧缩周期开启以来的第11次加息。美联储主席鲍威尔指出,在9月份的会议上,他们可能保持利率不变,也可能再次加息。

评:本次美联储加息25个基点符合市场预期,鲍威尔讲话内容并没有确定今年余下的时间 里是否停止加息,美元之后有一定的反弹,但对风险资产价格的影响有限。中国做为全球最大 的制造业国,周一召开的政治局会议的重要性明显盖过了美联储月度议息会议,近期风险资产 价格的锚从美元转向了人民币。

3、钢铁"平控"在持续(重要性☆☆☆☆)

本周云南省钢厂陆续收到了粗钢压产相关文件。之前河北、河南、江苏、安徽等钢厂陆续收到了相关文件。平控政策压减粗钢产量,对上游如矿石和焦炭偏空,利多成材端,本周钢矿比和钢厂利润出现了反弹。



云南省发展和改革委员会

云南省发展和改革委员会关于做好 2023 年 粗钢产量压减工作的函

曲靖市、玉溪市、楚雄州人民政府:

为贯彻落实党中央、国务院关于坚决控制粗钢产量的决策部署,持续深化钢铁行业供给侧结构性改革,按照《国家发展改革委等部门关于做好 2023 年粗钢产量调控工作的通知》(发改产业〔2023〕1018 号)要求,切实做好我省粗钢产量压减工作,现将有关事项函告如下:

根据全省钢铁行业 2023 年粗钢产量调控目标任务和工作安排,请各州(市)对照 2022 年粗钢产量考核任务目标并结合钢铁企业生产经营实际,填写粗钢产量压减任务分解表(月度、季度)(附件 1)和粗钢产量压减任务分解表(企业)(附件 2),于7月 28 日(周五)前反馈省发展改革委。

4、周末各职能部门学习周一政治局会议精神(重要性☆☆☆☆)

此函。

- 1) 住建部
 - 一线城市北上广深中除上海,其他三个城市均出台了房地产相关的利好政策。
- 评:各地认房不认贷,存款利率下调,降低首付比例,增加房贷优惠等等措施持续出台,利好房地产市场,有利于与市场信心的恢复,但是否能复制2008年和2014年房地产的狂飙突击,应保持一份冷静。房地产市场若再度出现异常的虹吸现象,对实体经济的复苏并不有利。政策上未提"房住不炒",并不意味着支持资金炒作房地产,相比而言,会议精神中"提振资本市场的信心"是确定的。



2) 证监会

周末证监会召集了几家头部券商,就之前政治局会议提出的"活跃资本市场,提振投资者信心"广泛征求了意见。

评:"活跃资本市场,提振投资者信心",是政治局会议中罕见的措辞,有一句顶一万句的意义。

■ 一周行情回顾

金融期货:本周在中央政治局会议积极内容的提振下,股市转强,债市转弱,或已完成一次周度级别的强弱转化,这已在上周有所预判。本周核心资产价格比成长股上涨更为明显,而核心资产主要集中在上证50或者沪深300中,大金融、地产、大消费等领涨市场,四大期指强度排名为IH>IF>IC>IM,中期底部已经形成,且估值处于低位,上涨处于修复估值的初期。

商品期货,本周商品整体维持强势,文华商品指数创4月下旬以来新高,其中化工板块领涨市场,其中尿素大涨超过10%。而黑色系在平控政策的持续作用下,下半周成材和上游完成了强弱转化,而成材中,卷螺价差扩大,主因是市场判断平控政策对卷影响更为明显。有色维持震荡上涨,贵金属受美元影响,有所调整,农产品中粕系冲高回落,生猪和鸡蛋上涨突破前高,其中生猪主力9月合约上涨超过9%,并与远期合约明显收敛了贴水。总体而言,工业品的整体强势,体现了中国作为全球第一制造业大国,在会议释放的积极信号下,工业品的需求有强烈的回升预期。

■下周策略建议

1、上周策略回顾:

上周建议关注镍或者不锈钢、沥青、纯碱、尿素、鸡蛋等、其中不锈钢冲 高回落,收盘小跌,尿素上涨超过10%表现最佳。

2、下周策略建议:

金融期货:买入IH或者IF

商品期货:部分商品主力合约的现货升水红利在逐步消失,比如粕系、纯碱和尿素等,注意存在的高低切换的可能,远期是否能增仓接棒后续上涨成为关键。建议关注低估值商品。如鸡蛋、PTA、橡胶、镍等。



注意事项

本文中的信息均来源于公开资料,华鑫期货研究所及相关研究人员力求准确可靠,但对这些信息的准确性及完整性不作任何保证。我们已力求文章内容客观、公正,但文章中的信息与所表达的观点不构成所述期货买卖的出价或询价的依据,该等信息、意见并未考虑到获取本文人员的具体投资目的、财务状况以及特定需求,在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。对依据或者使用本文所造成的一切后果,华鑫期货及其关联人员均不承担任何法律责任。

本文中的资料、意见、预测均只反映文章初次发布时的判断,可能会随时调整。该等意见、评估及预测无需通知即可随时更改。华鑫期货没有将此意见及建议向文章所有接收者进行更新的义务。

本文仅供内部参考交流使用,不构成投资建议。如未经授权,私自转载或者转发本文,所 引起的一切后果及法律责任由私自转载或转发者承担。华鑫期货将保留随时追究其法律责任的 权利。

华鑫期货有限公司

研究所

地址:上海市黄浦区福州路22楼

邮編:20001

电话: 400-186-8822